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Hol a nyomorúság?
Alsólendva, március 3.

(o.) Évek óta egyebet sem kürtölflnk 
lapjainkban; évek óta mással sem küszünt- 
jt'ik a komát, a sógort, a szomszédot, mint 
hogy nehéz megélni, nagy a drágaság s 
alig telük fedezet a legszerényebb napi 
szükségletre is. És minél drágábbá lesz az 
élet, annál szegényebbekké leszünk mi, 
akiknek a fizetése nem fokozódik arányla- 
gosan az árak emelkedésével. Következe­
tesen, ha nehéz megélnünk, sok a panasz­
kodni valónk is. És minél többet panasz­
kodunk, annál inkább betegségünkké válik 
az az ismert ige, hogy el kell vesznünk, 
éhen kell halnunk, mert stájgerol a hentes, a 
pék, stájgerol a mészáros, a kereskedő, szó­
val mindenki, aki csak stájgerolhat. Úgy 
akarunk feltűnni, mintha a mi anyagi exisz- 
tentiánk tönkretevése volna mindeme stáj- 
gerolások célpontja. Pedig dehogy! — A 
kereskedő stájgerol, mert muszáj stájgerol­
nia; a többiek szintén. Hogy miért kel l  
stájgerolniok? Nem nehéz megfejteni, de 
azért elmondjuk.

Nincs az az ember, akinek az igénye 
a modern szellemmel ne fejlődött volna. 
Az egyén műveltségével, ha lassan is, de 
aránylagosan emelkedett az egyén igénye, 
mert amig korlátolt, sötét fátyol fedte az 
emberek szemeit és évezredes müveletlen- 
ségével, tudatlanságával nem látott el a 
szomszédja viskójánál tovább: addig nem

volt az egyénnek igénye, vagy legalább is 
ekkora nem. Amikor pedig a megindult mű­
velődési szellem tisztítani kezdte az agyakat: 
már nagyobb bajjal lehetett bekötni az em­
berek szemét.

Ma a műveltség tetőfokán állunk s 
mondhatjuk, a maximálisra szökött az egyén 
igénye. Nem akarja a nyomorúságos múltat 
elismerni, de ehelyett javítani próbál min­
denki a maga helyzetén. A munkás többé 
nem akar koldus-vityillókban hétszám szá­
raz kenyéren tengődni, hanem munkája 
után élni akar. Tehát drágábban bocsájtja 
rendelkezésünkre a munkaerejét. S ha mi, 
vagy a gyáros magasabb bért fizet: stájge­
rolni kénytelen.

így történik ez minden vonalon. És 
minél műveltebbek lesznek az emberek, an­
nál drágább lesz az élet.

De ennek a fokozatos áremelkedésnek 
csak azok érzik a kárát, akiknek a fize­
tése — akármilyen okok miatt egy- és 
ugyanazon stádiumban marad. Mint például 
a hivatalnokoké.

Azonban ma úgy állunk, hogy nem­
csak azok panaszkodnak, akiknek erre tény­
leg okuk van, hanem sir, jajgat minden 
ember, ki akár közvetve, akár közvetlenül 
ismerős a nehéz megélhetési viszonyokkal.

Mondom, panaszkodik, sir, jajgat min­
den boldog és boldogtalan ember, lettlé­
gyen állandóan üres, vagy kevésbbé üres 
a zsebje. Különösen a munkás-osztály, a

dolgozó milliók ajkairól hallhatjuk legtöbb­
ször a komisz életfentartás hangoztatását. 
Ugyannyira, hogy az első rövid tekintetre 
szinte a munkásosztály kizárólagos speciáli- 
tásának tarthatnák a nélkülözéseket, ha 
ugyanakkor rá nem jönnénk, hogy ezek 
között száz ember közül kétharmad- 
résznek tűrhető a sorsa, egynyolcadrésznek 
uras s csak egy csekélyke résznek tűrhetet­
len és szomorú.

Példát mondok erre. Szombat és vasár­
nap a fizetések ideje Nézzük meg ezeken 
a napokon a mulatóhelyek belsejét. Kik 
uralják ott a helyzetet, ha nem a munkások? 
Kik teszik gazdaggá a korcsmárosokat, ha 
nem a munkások, az ő keservesen meg­
szerzett krajcárjaikkal? Kik rendezik a szom­
bat és vasárnap esti tömeges mulatságokat, 
kora ősztől késő tavaszig hétröl-hétre, ha 
nem a munkások? És kik töltik meg ilyen­
kor a szorongásig, gondtalan kedvvel a 
tánc- és mulatóhelyiségeket, ha nem a mun­
k ások ?!.. Már pedig, amig arra van 
pénzünk, hogy a korcsmárosokat gazdagít­
suk, addig nem is olyan cudar rossz a 
helyzetünk, hogy közel volnánk az éhen- 
haláshoz. Amig arra van pénzünk, hogy 
szombat estétől hétfő reggelig egyfolytában 
harminchat órákat lumpolunk vagy tánco­
lunk át a mulatóhelyek ivójában és a par- 
quetten, addig nem nyomorult a sorsunk, 
addig urak vagyunk és nem koldusok.

Akkor fog bekopogni hozzánk az 
igazi, testet degeneráló nyomorúság, ha

Férfi, aki a lelkét :ereste.
Irta: OSZY.

Karácsony éjszaka volt és a nagyvárosi 
kávéliáz termei kongtak az ürességtől. Csak a 
fekete-szinokingos pincérek és tanoncok dülön­
géltek jobbra-balra álmosan, nyilván mert unat­
koztak. Karácsony éjjelén, a béke és szeretet 
ünnepén csak a hontalanok, az ismeretlenek és 
az agglegények vannak egyedül. A kávéházak 
törzsvendégei és a megszokott városi ember ilyen­
kor többnyire a családja körében tölti az idejét, 
feltéve ha van családja. Sokan hol ide, hol oda 
hivatalosak, sőt ha száz test és lélek volna egy 
ember, mind a száznak akadna valami kötelezett­
sége. Bizalmas estélyekre, összejövetelekre, csa­
ládi ünnepségekre való megjelenés stb.

A pincérek ásitoztak. némelyik szundikált 
is. A kávéház tündére, a bordószinü trónon szé­
kelő kaszirnő szintén. Már a harmadik abszintet 
töltötte magának a szükszáju kupába, hogy le ne 
ragadjanak a szemei.

A zivataros téli idő olykor-olykor megrázta 
a nagy üvegtáblákat, amire felrezzent az egész 
személyzet. Aztán lehunyták újra a szemüket. „Nem 
jön egy kutya sem !“

Az egyik sarok-asztaltól — a kávéház egy 
rejtett zugában — hangzott csak néha emberi hang 
az ünnepi levegőbe. Vendégek voltak, kiknek 
egyrésze ismeretlen volt a nagy városban, a másik 
része pedig már régen leszámolt a mulatozó, ün­
neplő világgal s nem maradt meg egyéb nekie, 
mint vagy öt évtized terhe a vállain.

Nézzük meg közelebbről őket s csakhamar

megtudjuk, hogy az ünneprontó családtalanok 
közt ott van Radózsa, az iró is. Lehetnek úgy 
öten. Szilvoriumot isznak, közbe-közbe beszél­
getnek is néha, különben mindegyik a maga gon­
dolatával van elfoglalva. Nőtlen emberek mind. 
Elválhatatlan jóbarátok, kiknek megvallom — 
kissé furcsa elveik vannak a házaséletről.

Nem igen járnak társaságokba, mert mind 
az öten inkább visszavonult életet élnek, semhogy 
valami galibát csináljanak a férjes asszonyok körfii.

Ez az oka, hogy itt találjuk őket. Úgy tűn­
nek fel a nagy ürességben, mint egy-egy jegenye 
Afrika valamely sivatagjában, ha történetesen Af­
rika sivatagjában teremne egyáltalán jegenye. No 
de ez mindegy. A fő az, hogy itt van Radózsa is, 
az ismert iró, akinek az élete történetéről éppen 
írni akarok.

Hogyan is mondtam ? Élettörténet ? Nem, 
dehogy! Az agglegénységének a története.

Tehát.
Menjünk vissza a innltba vagy harminc 

esztendővel és lepjük meg egyszerűen a fiatal 
Radózsát a vadszőlővel futtatott bizalmas kis kerti 
lugasban, Ilikével.

Aztán kezdhetjük a történetet.

Radózsa fiatal, mondhatnók nagyon fiatal 
kora ellenére is elismert és neves iró volt a vi­
déken. Azt beszélték felőle az emberek, hogy 
soha senki a szerelmet olyan szép színekkel nem 
tudta megfesteni. Ha ő tolla hegyére vette a ter­
mészet c varázsos adományát: büszke lett a mes­
terségére maga az Ámor s elszégyelte magát sok 
szoknya-vadász, aki majmolta Ámor tulajdonát.

Ázt is mondták az emberek, hogy a fiatal

poéta még nem szeretett senkit. Igazuk volt. Ra­
dózsa éveken át kereste, kutatta az emberek lel­
kében azt a vonást, amely az ő leikével rokon. 
Bejárta a kábító tánctermeket, sétányokat, templo­
mokat: leányt keresett, akinek a szeméből olvasni 
tudjon, akit megértsen és aki öt is megértse. 
Felverte a vidéket, bújta a . salogány-dalt, amelytől 
remélte, hogy meghozza lelkének az igazi utat. 
Költők hattyúdalának eszményképét kutatta fel, 
azon költőkét, akik tökéletesnek mondták a leány- 
leiket, de mindannyiszor csalódva tért vissza oda, 
ahonnan elindult. . .

Nőt keresett, a teremtés koronáját, aki ní> 
a legszorosabb értelemben. Akire büszke lehet az, 
aki először meglátta és akit ha egyszer meglát a 
férfi: hát tudjon is meghalni érte. Nőt keresett, 
akit a leikéért szeressenek az emberek, akire 
félve, szent áhítattal nézzen a szem ; nőt, aki a 
leikéért szeressen férfit.

Radózsáról úgy mondták, hogy nem tarto­
zott a csúnya férfiak közé. Es ha még hozzá­
vesszük, hogy irigylésre és becsülésre méltó 
pozíciót szerzett: nem találhatjuk abszurdumnak, 
hogy versenyzett érte nagy vidék sok leánya, aki­
ket ö mind mind nem vett észre s akik mind-mind 
csüggedten mondtak le a koszorús főről. . .

S ő t  keresett. . .  Szent, mocsoktalan leány- 
leiket, aki élő sugalmazója legyen szerelmes ver­
seinek ; aki nem borul le az első tekintetre a 
lábai e lé ; aki nem hagyja magát soha teljesen 
megismerni és akit nem az ösztöne, nem a vére, 
de a lelke hoz eléje.

Sokáig kereste. És egyszer megtalálta. Vagy 
csak ö hitte, hogy megtalálta... Csak hitte... Ma 
már maga sem hiszi. . .  Mi sem . . .
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üresek maradnak a korcsmák, kávéházak, 
mulatóhelyek — ós mégsem tellik a minden­
napi száraz kenyérre.

Iparkiállitás.
Alsólcndva, március 2.

Nagyon kevés hasonló nagyságú város 
van, amelyben annyi iparos volna, mint 
Alsólendván. Sajnos azonban, hogy a hala­
dás utján nem tartanak a korral, azzal a 
korral, amely a villamosság gyorsaságával 
minden téren sikereket, eredményeket tud 
felmutatni. Pedig ha valahol, úgy az ipar 
terén kínálkozik legtöbb alkalom a szükség­
let-megkívánta haladáshoz.

Mi képezhetné más ennek előbbrevite- 
lét, mint a legtökéletesebb cikkek előállítá­
sára irányuló törekvés, melynek előmozdítá­
sára hathatós eszközök az idöközönkint 
rendezett kiállítások. Alsólendván a sok 
iparos között nem egy van, aki képességé­
nél fogva méltó versenyre kelhet bármely 
nagyobb város iparosával. A verseny min­
dig tökéletesebb eredményeket szül. Nálunk 
meg is van a versenyre az erkölcsi erő, de 
egyesek ezzel szemben az anyagiak hiányát 
vetik fel.

Igaz, de egy kis jóakarattal mégis utat- 
módot lehetne találni annak bebizonyítására, 
hogy a készített és kiállított cikkek kiállják 
a versenyt az idegenből hozzánk betolakodó 
iparcikkekkel. A tér, melyen ezt bebizonyít­
hatják, kínálkozott már a múltban, néhányan 
részt is vettek, dicséretet, kitüntetést nyer­
tek; de kínálkozik a jelenben is.

Legközelebb Pécs rendez nagyobb- 
szabásu kiállítást, melynek legnagyobb ré­
szét az ipari cikkek kiállítása képezendi.

A rendezendő iparkiállitást ajánljuk 
iparosaink figyelmébe. Mert bizonyára meg 
fogja látogatni a kiállítást Zalavármegye 
közönségének nagy része is. és az ott járó 
földieiket kellemesen fogja érinteni, ha me 
gyei termékkel is találkoznak és nyomaté*

Ilike volt a leány neve s ha megfestünk egy 
angyalképet és elkereszteljük az ö nevére: ráis 
merhetünk arra a bájos főre, akit a poéta meg­
talált. Akit a poéta megszeretett. Akit a poéta 
más leánynak hitt, mint a többiek. . .

— Nagyon sok szép versét olvastam... Maga 
nagy ember le s z .. .  mondta a lány a megis­
merkedés napján.

Igen, sokat irtain, de kevés szépet, fe­
lelte a poéta szerényen.

— Magára büszke lehet, akinek csak köze 
van az életéhez. . .

Visszautasítom a sok dicséretet, melyekre 
nem szolgáltam rá. Csak éppen hogy tucat-ember 
nem vagyok. .

— És miket imák az újságok m agáról!? 
Mondja, mit érez olyankor, amikor azokat ol­
vassa ? ! . . .

— Azt, amit mostan. Önmagámban meggyő­
ződöm az emberek elfogultságáról.

— Nem elfogultak az emberek. Legalább 
magával szemben nem! Nem lehet valakit eny- 
nyire félreismerni!

A férfi egy ideig hallgatott, aztán mintha 
unná a diskurzust, egykedvűen jegyezte meg:

— De lehet! . . .
Aztán hosszú csend következett. A férfi a 

leány arcát figyelte, azt a bájos baba-arcot, mely 
a tisztaság tükreként beragyogott a leikéig. És 
minél tovább figyelte, a..mii jobban megerősödött 
önmagában az a gondolat, hogy ez, ez lesz az, 
akit te vártZ és aki tcrcád v á r ...

A bucsuzásnál kissé hosszabb ideig felejtette

kossá válik bennük az a tudat, hogy ipa­
rosaink joggal kérhetnek maguknak részt 
ott, ahol az ország elsőrendű ipartermékeit 
állítják ki közszemlére.

A dijak sokasága és értékes volta is 
megérdemli, hogy a mi iparosaink is verse­
nyezzenek érte. Hisz nagyobb kiállításon 
is szerzett már becsülést néhány derék 
iparosunk; hisszük hisz büszkeségükre, 
előnyükre szolgálhatna, — hogy e mérkő­
zésből ismét csak becsülettel kerülnek ki.

Itt van tehát az alkalom : mutassák meg 
iparosaink, hogy nemcsak tudnak dolgozni, 
de haladni és tanulni is kivannak!

Egyről-niásról.
— Karcolatok. —

Alsólcndva, március 2.

Néhány hét múlva bevonul Alsólendvára is 
az ujoncozo bizottság és aktuálissá lesz az az 
ismert nóta, hogy: „Októbernek első napján be 
kell masírozni.- Nem úgy jönnek, mint régen, 
amikor zeneszóval, itallal, cifra káromkodásokkal 
verbuválták az „öreg legények- a „zöld-fülUeket,“ 

hajh! annak az ideje lejárt Akkor még 
elég volt az a kiválóság a katonáskodáshoz, 
hogy megbirta a legény feje a kucsmát, de ma 
már egyebet is megkívánnak: az erőt, amit pedig 
pápaszemmel is alig-alig találnak meg manapság 
a mi satnya nemzetünkben a sorozó urak. — A 
kcndö-lobogtatások is idejüket múlták. Nem büsz­
kék már rá a lányok, hogy katona lett a szerel­
meseikből, ma bánat az, ami régen öröm . . .  Négy 
vagy öt évtized kellett ahhoz, hogy ennyire meg­
változzon a v i lá g ...  Négy vagy öt évtized kellett 
ahhoz, hogy Magyarországon kötéllel fogdossák 
katonának a legényeket.

*
Két napon át felelevenítettük a farsangi vig 

hangulatot az elmúlt héten, amikor izraelita pol­
gártársaink fogadták a esörgö-sipkás Carnevált. 
Még egyszer felvonultak utcáinkon az exotikus 
jelmezesek s hol itt, hol ott, de sok helyütt volt 
vig az élet csütörtökön és pénteken este. Akik­
nek rövid volt a 37 napig tartó hivatalos farsang, 
azok illendőképpen vettek búcsút a fehérmellény- 
töl tegnapelőtt: még reggeli 7 arakor is lehetett 
látni utcáinkon virágos hangulatban négykézláb 
dülöngélő embereket, amiut a mindent elborító

kezeiben a leány puha, fehér kacsóit, aztán,. . .  
aztán másnapig nem történt semmi.

Este felkereste a megszokott férfi-kompániát, 
akiknek feltűnt a máskor álmadozó, sokszor ré- 
veteg nézésű jó fiú vig kedélye...

Egy leányra találtam, aki nem olyan, mint 
a tö b b i...  Aki a lelkemnek a másik fe le ...  - 
mondta.

Jött a másnap.
A vadszölövel futtatott bizalmas kis kerti 

lugasban találta Ilikét. Éppen az ö költeményei 
között lapozott.

Gondoltam, hogy eljön, — kezdte a lány.
Gondolhatta, folytatta a férfi és mélyen 

nézett a két szép buzavirág-szinü szembe.
Leültek egymás mellé a kis kerti padra. A 

leány félre tette a verses könyvet s egy Katica­
bogárral kezdett játszadozni. Á kis bogár nyilván 
megunta az apró boszantásokat, szétnyitotta pa­
rányi szárnyait és szökni készült.

Jaj, fogja meg a bogaramat! — könyör- 
gött Ilike.

A poéta utána kapott, a másik pillanatban 
már ott vergődött a kis szökevény az ujjai között.

Ilike a bogárért nyúlt, úgy, hogy egészen 
közel kellett érnie kezével az iró kezéhez.

Az, amikor közel érezte az alabástrom pu­
haságot, egyszerűen megragadta a parányi kacso­
kat s nem engedte e l . . .

A bogár azalatt elrepült.
— Jaj, a bogaram! . . .  — kiáltott a lány.

A bogár nem kell, hadd menjen. De te 
kellesz, — sugta a férfi. Te, akit nem hagylak 
e lrep ü lni... Te, a lelkem fe le ...

Icndvai sárral vívtak irtózatos csatát. De most 
már igazán hamut a fejünkre! .  . .

Magyarországon ezidőszerint legdivatosabb 
dolog a sajtót támadni, a sajtót becsmérelni. A 
sajtót, amely kulturális, igazán nemes feladatot 
teljesít a rágalmak korában is. Pedig megtehetné, 
hogy lerántsa vissza a földre a becsmérlőket, 
akik a sajtó segedelmével emelkedtek valamivé.

Hol itt, hol ott rágalmazzák meg a sajtót. 
A refrain mindig ugyanaz: ütni kell a sajtót, bű­
nös a sajtó, revolverez a sajtó. Nem mondom, 
hogy egyes zuglapra nem illik ez ékes impresz- 
szium. De ezek óvatosan elhárítják magukról a 
rágalmakat s ennek a mosakodásnak többnyire 
a sajtó összesége issza meg a levét. És inig 
ilyen zuglapok akadnak, addig nem vesznek ki 
a rágalmazók. Pedig éppen ideje volna, hogy ki­
irtsuk a sajtó-becsület rabló-lovagjait, mint ahogy 
kiverte egykor Jézus a szent dolgokat profanizáló 
k u farokat.

Milyen tomboló lelkesedéssel tűztük fel a 
tulipánt és milyen szégyenkezve gyűrtük vissza 
a mellényünk zsebébe!? Ez jellemzi legjobban a 
mi pillanatokig tartó felbuzdulásunkat. — Milyen 
fanatikus ábrázattal esküdtünk örök hűséget a 
honi iparnak és milyen gálád módon csaptuk be 
saját magunkat!? Ez meg a mi élhetetlenségün­
ket jellemzi legjobban.

Feltehetnok a kérdést: hova lett a tulipán, 
hova a lelkesedés, az ígéret ? De nem tesszük. 
Kivándorolt azzal a sok millió koronával, ameny- 
nyivel többet adtunk idegen árukért a tulipán 
virágzó szezonjában, mint azelőtt. De jó is, 
hogy a tulipánnak nem kellett ezt megérni!

Lassan-lassan megnépesül a lendvai „korzó," 
előkerülnek a naftalin-szagu tavaszi felöltök és 
találkára jönnek össze a szerelmesek. A tavasz 
nemcsak az ibolyák nyílását, rügyek fakadását 
hozza meg, de a szivek nyílását, a szivek faka­
dását is. Hiszen arra való a március, hogy újra 
szülessen minden, még a s z ív  is. A leány- s z ív , 
meg a férfi s z ív . Ismerek lányokat, akik a ta­
vaszba vetik minden reményüket és ismerek vi­
szont férfiakat, kik szintén a tavasztól várják az 
ideál meghozását. És hányán fognak csalódni, de 
hányán! Hánynak nem hozza meg a párját a ta­
vasz sem, a nyár sem, de hánynak?!

*
A legutóbb Miskolcon előfordult katona 

vérengzés ismét aktuálissá tette azt a kérdést 
minek a katonának békés időben a fegyver?

A leány megijedt, de nem vonta el a kezét. 
A férfi pedig folytatta ott, ahol elhagyta:

— Téged kerestelek, téged kutattalak... Te 
miattad töltöttem álmatlan éjeket, nyugtalan na­
p o k a t... Téged szomjazott a lelkem s tudtam, 
hogy meg kell téged találnom,máskép megőrülök... 
Most megvagy... Szeretlek,imádlak!... Szeretsz^?

A leány lehajtotta fejét s úgy mondta utána:
— Szeretlek!
— Benned megtaláltam a lelkemet, a szive­

met . . .  Eddig nem volt lelkem, nem volt szivem, 
mert nem tudtam senkit szeretni, senkinek hinni. . .  
Neked hiszek ; neked . . .  Te, te, a lelkemnek fele.. .

Simogatta, szorította a leány apró kezét. Ilike 
pedig odahajtotta szöszke fejecskéjét a poéta 
vállaira. . .

így múlt el sok perc. Alkony estébe ment át 
és a poéta búcsúzott. . .

. . .  Ilike odakinálta neki kicsi ajakát. . .

Este ismét felkereste a megszokott férfi-kom­
pániát. Szomorú volt, mint még soha.

Nem találtam meg az igazit mégsem. 
Csalódtam. Már többé nem is keresem. Úgyis 
hiába. . .  Azt hittem, fel leltem, akiért küzdenem 
kell és akiért gyönyör lesz küzdenem. Azt hittem, 
megtaláltam, aki büszke lesz és nem veti magát 
a lábaim e lé . . .  A csókját k ín álta ... Én a lelkét 
kértem, nem értett m eg. . .  A testét akarta oda­
adni . . .  Ez hát a nő, a teremtés koronája. . .  Nem 
keresem többé . . .  Beleunt a l e le  le ik o m  . . .  
mondta.

És nem kereste többé.
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Amikor egy másik lap hasábjain k. áncsiskodtam 
irányban a kassai esettel kapc olatosan: né- 

li;í,iv hevesvérű katonatiszt lovagi .s útra terelte a 
j,,|got s valószínűleg le is kaszai inak, ha egy 
\ életlen eset más szint nem kölcsönöz az egész, 
komédiának. — Akkor azzal igyekeztek megnyug- 
utni, hogy a fegyver adja a tekintélyét a katoná­
nak és a fegyver jelzi, hogy tulajdonkép katona 
, katona. Hm, hm! Hiszen a szabó-iparos sem 
akasztja az oldalára az ollóját, a suszter a dikicset, 
, mézeskalács*>s a habverőt és m< 
vesztik össze őket a Dalai Lámával!

H Í RE K .
E ljegyzés. Nestrovics Mariska kisasz- 

szonyt Alsólendván eljegyezte Horváth Ferenc m. 
kir. csendőr-őrsvezető. Gratulálunk!

M árcius 15. Alsólendva hazafias közön­
sége a tradíciókhoz méltóan fogja megülni az 
idén is március Idusát. A tanintézeteken kivid 
mint értesülünk — a Polgári Olvasókör, az Ipa­
ros Olvasókör és az újonnan alakult Ifjúsági 
Egyesület tart programmal és bankettel ünnepélyt. 
A programmokat idejében közölni fogjuk.

H alálozás. Özv. Vogrintsits Károlyné 
szül. Ofíenwagner Anna február hő 25-én este 10 
lírakor, életének 74. évében elhunyt Alsólendván. 
Február hó 27-én délután .‘{ órakor temették nagy 
részvét mellett.

Uj jeg y zők . Reszneki körjegyzővé Kul­
csár Miklós szentgyörgyvölgyi jegyző, bratonci 
jegyzővé Feisz László muraszerdahelyi segéd- 
jegyző, zorkóházai jegyzővé pedig Kovács János 
turnischai segédjegyző választatott meg.

— S o ro z á s . Mint értesülünk, az alsólendvai 
járás területén március hó 16., 18., 19 , 20., 21., 
22., 23. és 26-án tartják meg az idei fősorozásokat.

— Az alsó len d v ai ön k. tűzoltó-egylet 
válasz tm án y a  az egylet ez évi rendes közgyű­
lését március hó 8-án délután fél 6 órára tűzte ki 
a városháza tanácstermébe. Tárgysorozata a kö­
vetkező lesz : 1. Az 1906. évi zárszámadás elő­
terjesztése és a számvizsgáló bizottság jelentése. 
2. Parancsnoki jelentés az 1906. évről. 3. Jutalom­
dijak kiosztása. 4. A parancsnokság részéről 
indítványok (adományokért köszönet-nyilvánítás, 
a városhoz megkeresés viz-ügyben, fecskendőre 
vonatkozó intézkedés). 5. Az 1907. évi költség- 
vetés megállapítása. 6. A választmányban meg­
üresedett két helynek a működő tagok sorából 
való betöltése. 7. Esetleg indítványok. — Az 1906. 
évi zárszámadásokat Wortman Ármin egyleti pénz­
tárnok urnái lehet betekinteni.

— O rsz á g o s vásár. Alsólendván a leg­
közelebbi országos vásár csütörtökön, folyó hó 
7-én lesz.

Ip arostan on cain k  m u n kakiállitása .
Az alsólendvai iparostanonc-iskola felügyelő bi­
zottsága, mint értesülünk, legutóbbi értekezletén 
elhatározta, hogy iparostanoncaink munkáiból a 
június hó folyamán kiállítást rend z. — Az esz­
mét csak helyeselni tudjuk, mert rös a feltevé­
sünk, hogy eme nemes versenyből csak haszna 
lehet a kiállító tanoncoknak, kiket a kiállítás al­
kalmával szerzett elismerés és dicséret bizonyára 
serkenteni fog a további igyekvésre.

A „m ag y ar14 pezsgő. A Csáktornyái, 
úgynevezett „Muraközi Pezsgőgyáráról úgy tud- 
tud idáig, hogy testestöl-lelkestöl magyar. Úgy 
látszik azonban, hogy csalódtunk. A hazafiságra 
való hivatkozás valószínűleg itt is csupán üzleti 
reklámnak bizonyul, amennyiben úgy értesülünk, 
hogy eme gyár újabban ilyen felirásu palackok­
ban szállítja készítményeit: „Animo Medjimurska, 
tvornica sampanjca Strahia i drug Cakovec." — 
Hát ez csakugyan érthetetlen magyarság. És gyá­
szos is, végtelenül gyászos!

Az uj egylet. A városunkban legutóbb 
alakult egyesület, melyet az alapitők „ifjúsági 
Egyesületire kereszteltek, mint értesülünk, vasár­
nap már meg is kezdte működését. Mondhatnók, 
hogy titokban kezdte meg a működést, reklám 
nélkül, úgy hogy nagyon sokan még hírét sem 
hallották az egyesületnek. Vannak, akik hézag­
pótlónak tartják városunkban az ifjúság egyletét, 
de nagyobb azok száma, kik nem bíznak az egy­

let fennállásában. Mindeneseire furcsának talál­
juk, hogy az egyesület előkészítő-bizottsága a 
megalakuláskor azzal utasította vissza egy itteni 
úriember közreműködését, hogy „legnagyobb saj­
nálatára csak fiatal-emberek munkálkodhatnak az 
egylet beleidében*11 Leadván, ahol nagyon kevés 
a fiatalság, csupán az ifjakból egyesületet fenn­
tartani bajosan lehet, de megtörténhetik, hogy 
tévedünk s ami nem sikerült Péternek, sikerülni 
fog Pálnak. De e nyilatkozat, megvalljuk, nem a 
legkedvezőbb véleményre bírta azokat, kik ér­
deklődéssel, sőt rokonszcnvvel kisérték a létesí­
tés eszméjét. Eme rosszallásukat ki is fejezték 
most iparosaink és kereskedőink (nem a segédek!), 
amikor az egyesület egy utóbbi határozat ér­
telmében belépésre hívta fel őket, azzal, hogy 
elzárkóztak a belépés elöl. Egyébként mint érte­
sülünk, a vezetőség az alapszabályokat már fel 
is terjesztette a belügyminisztériumhoz s lépése­
ket tett aziránt, hogy az évekkel ezelőtt itt Alsó­
lendván részvétienség miatt — feloszlott ha­
sonló irányú egyesület megmaradt vagyona a 
sajátjába menjen át. Hogy ez utóbbi sikerül-e, 
az más kérdés.

Puriin . Csütörtökön és pénteken tartot­
ták izraelita polgártársaink a szokásos Purim- 
ünnepet. Régi szokás szerint, izraelita családjaink 
majd mindegyike rendezett vig estélyt ez alka­
lommal s nem egy helyen a hajnali, sőt reggeli 
órákba is belenyullott a kedélyes mulatozás. Este 
farsangi mezt öltött a fiatalság s úgy járta végig 
az ismerősöket. Ezzel aztán el is búcsúztunk egy 
hosszú esztendőre a farsangtól.

— A csu d am alac. Mégis csak az állat kö­
nyörül meg az emberen, mikor egy-egy hektoli­
terszám tejelő tehén vagy belépődíj mellett mu­
togatható tudósló jelenik meg egyik-másik sze- 
gény gazda birtokában. — A csudamalac, amely­
ről most szó esik, a közeli Lenti és Csömödér 
közötti pályaőr tulajdonát képezte s egyik múlt 
napon látta meg az Isten szép világát. Még pe­
dig nem közönségesen. Négy füllel, nyolc lábbal 
és két farkkal jött. A pályaőr ujjongva, ünnepé­
lyesen fogadta, de a kivált' malacnak még ez a 
fogadtatás sem lehetett tetszésére, mert rövid élet 
után elköltözött oda, ahol nem bámulják meg 
— valószínűleg annyira az ilyen csudaságot.

Az alsó len d v ai Izr. jó té k o n y  n őegy­
let távirat-lapokat hozott forgalomba, melyeknek 
mindegyike 50 fillért jövedelmez a nőegylet javára. 
E táviratlapok tetszés szerint kitöltve, egy 10 fil­
léres bélyeggel ellátva a kellő időben posta utján 
küldetnek el, s lakodalmak, üdvözlések stb. alkal­
mával ugyanoly szolgálatot tesznek, mint a magy. 
kir. postahivatal által közvetített táviratok. E táv­
iratlapokat bárki 50 fillérért kaphatja Kormos Ár­
minná nöegyleti pénztárosnál és Brünner Béláné 
jegyzőnél. Miután e lapok felhasználásával a hu­
mánus egyesület jövedelme a közönség megter­
helése nélkül gyarapodik, e helyütt is felhívjuk 
azokra a n. é. közönség figyelmét.

Színészet. Szilágyi Dezső színtársulata 
jelenleg Keszthelyen játszik s a jövő hét keddjén 
kezdi meg Zalaegerszegen a hathetes színházi 
idényt. Zalaegerszegről, mint értesülünk, április 
hó közepe táján jönnek le hozzánk. A társulat, 
a névsorból ítélve, egészen újra van szervezve. 
Több uj alakot hoz magával Szilágyi, de több 
ismerősre is fogunk találni. — A keszthelyi la­
pok a dicséret hangján szólnak a társulatról, 
eszerint remélhetőleg kellemesen fogunk szóra­
kozni az alatt az idő alatt, mig Szilágyiékat 
Alsólendván üdvözölhetjük.

M egszökött ra b o k . Megyénk, valamint 
a szomszédos vármegyék összes csendőrségeihez 
(igy az alsőlendvaihoz is) megkeresés érkezett a 
minap Nagykanizsáról, amely három fegyenc szö­
kését hozza a hatóságok tudomására. Á fegyen- 
cek, névleg Bakos József, Gibic János és Kakas 
András a jelentés szerint — a nagykanizsai 
fegyházban ülték rabságukat. Vasárnap este cel­
lájuk ablakrácsát a feszitő-vasnak használt ruha­
fogassal kitörték és az igy nyert szűk résen ke­
resztül préselvén magukat, kiugrottak a fogház 
hátsó udvarára. Onnan a lécelés segítségével fel­
másztak a sima kőfalra s innen az utcára jutot­
tak Este 8 órakor az épület körüli körútját végező 
őr vette észre a kifeszitett vasrácsot. Azonnal 
fellármázta az egész fogházat, amire az őrök, a

rendőrségtől és csendőrségtől támogatva elszé- 
ledtek a szélrózsa minden irányába, de nem tud­
tak a szökevények nyomára akadni.

Szerdán délután megjelent a nagykanizsai 
ügyészség fogházában egy stridói csendőr — ma­
gával vezetve a szökevények egyikét, Gibic János 
stájer cigányt. Gibic a szökés után vallomása 
szerint — elvált két társától s ő maga a Mura 
közbe igyekezett. Stridóig el is jutott bántatlanul, 
de ott a csendőrök elcsípték. A másik két szö­
kevénynek mindezideig nem sikerült nyomára 
akadni.

M ulattató sz ín h áz volt szerdán este a 
Korona-szálló nagytermében. Volt ének, mozgó­
fénykép, szerpentin-tánc és bűvészet. A rejtélyes 
eltüntetéseket ügyesen végezte Ladomérszky tanár, 
ki legjobb tagja a társulatnak. Nagyon tetszett 
közönségünknek Aga kisasszony szerpentin-tánca 
és Pierre tanár énekszámai. A közönség ér­
deklődése nagyon lanyha volt az előadás iránt.

A p én zes-tárca . Raj József hosszufalusi 
gazda-ember tegnapelőtt bejött Alsólendvára, 
hogy egy görbe napot, jobban mondva görbe 
estét csináljon magának. Nem kevesebb, mint öt­
száz korona nyomta a zsebjét s ezzel elballagott 
a vasúti vendéglőbe. Boron kezdte a mulatozást 
s amikor ebbe beleunt, elment a Korona vendég­
lőbe — pezsgőzni. Éjfél tájban hazafelé indult, 
de útközben még benézett Ferency József főutcái 
vendéglőjébe. Itt nem szolgálták ki a részeg em­
bert, mire elballagott Raj hazafelé. Egyszerre a 
pénzét kezdte keresni, de nem kis meglepetésére 
nem volt sehol. A tárca, melyben a pénze volt, 
eltűnt. Raj József tehát mit tehetett ? Nagy busán 
beállított a helybeli csendőrséghez és ott elpa­
naszolta baját. A csendőrség most nyomoz, hogy 
hát hova is tűnhetett Raj József pénzes-tárcája V

M eglopott h a lo tt. Megírtuk lapunk 
legutóbbi számában, hogy a közeli Szentgyörgy- 
völgyön elhunyt Császár Jőzsefnét, mig ö halva 
feküdt, február hó 18 án ismeretlen tettesek ki­
fosztották. Elvitték az összes készpénzt, érték­
papírokat és kötelezvényeket. — A széles körben 
megindult nyomozás során a helybeli csendőrség 
kiderítette, hogy a lopást a megboldogultnak fia, 
Császár János és ennek neje, Cseke Katalin kö­
vette el, hogy ezzel megrövidítsék az elhalt leá- 

! nyát. Ellenük a bűnvádi eljárás folyamatba tétetett.
— Az elad o tt házastárs. Lehet, hogy igaz, 

de nem valószínű az egész történet. A „Zala" 
napilap írja, hogy Baksán egy negyvenöt esz­
tendős szücsmestert eladott a felesége, akivel 20 
esztendeig békés egyetértésben élt. A majszter 
ugyanis szemet vetett a háziasszonyára, akivel 
hamarosan meg is értették egymást. A feleség 
észre vette a bűnös viszonyt s rátört szörnyű 
haraggal a szerelmesekre. A perpatvarnak lett a 
vége, hogy a szücsné kiegyezett a háziasszony­
nyal 1200 koronában. Eladta az urát, azután ott­
hagyta csalódásának színhelyét és férje ellen 
válópert indított.

Uj já r á s  m egyén kben . Zalavármegye 
közönségének régi ..haja, hogy a tapolcai járás 
kettéválasztásával Balatonfüred székhelylyel uj 
közigazgatási járás létesittessék. Zalavármegye 
törvényhatósági bizottsága legutóbbi közgyűlésén 
újból elhatározta a balatonfüredi járás szervezé­
sét. illetékes helyről jött kijelentés alapján most 
azonban már majdnem biztosra vehető, hogy a 
miniszter nem fog elzárkózni a régi óhaj meg­
valósítása elöl s a balatonfüredi főszolgabírói ál 
lás az év végén — az általános tisztujitás alkal­
mával valószínűleg már betölthető is lesz.

— Amikor a  leán y  az a n y ja  védelm ére 
k e l. Hosszufalui tudósítónk jelenti, hogy egy ot­
tani földműves-ember a napokban összeperleke­
dett a feleségével. A perlekedést csakhamar 
a tettlegesség terére vitte a férj s hatalmasan 
megverte a szegény asszonyt. A lánya az anya 
segítségére sietett, de vesztére, mert a feldühödt 
ember felkapta a kezeügyében levő konyhakést s 
azzal a leány felé sújtott. A kés a leány szemét 
érte, mely nyomban kifolyt.

Szerkesztői üzenetek.
Tudósítóinkat kérjük, hogy a lefolyó március 15-iki 

ünnepélyekről lehetőleg minél bővebb tudósítást küldjenek.
Tátrai. Nagyon szépen van megírva, de mi — egyes 

politikai kitétele miatt — nem közölhetjük. Ha mellőzni 
méltóztatik ezeket a részleteket, illetőleg átírja, szívesen 
leközöljük. A kézirat rendelkezésére áll.

Kanizsai tárcairó. A tárgya régi, kopott;az újság­
olvasó közönségnek már szinte a könyökén női ki az 
ilyesmi. A stilizálás pedig olyan rossz, hogy csak a papír­
kosár segíthet rajta. Jobbat kérünk!
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Nyilttér.
(Ponti cím alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a Szerit.)

Nyilatkozat.

Miután mindaz, a mit fiam f. év január hóban 
egy levélben irt Varga Sándor urr I ki itt pos­
tamester téves felfogáson alapult, ez utón ké­
rek nevezett úrtól bocsánatot.

Hoffmann Sam u.

A já n lh a tó  ezégek
Alsólendván.

(Előfizetniük ingyenes hirdetés-rovatn.)

; IM ÁN KENÍU rőfös é-1 divutkereske
FARAIK • ISTVÁN fodrász.
BUKVA 1II LAJOS fodrász.
IíAPKK HERMÁN ctipész.

iHWAKCZ KAROLY bőrkert •-kedö.
TOKOK SAMUIK ezipesz és bőrkéieskedó. 

KKAJCSK.S ISTVÁN vendéglős.
Ali ISTVÁN vendéglő-. Iloss/ufnlu.

MAYI R ÖDÖN órás és ékszerés . Nagy raktár 
china-czfist árukban.

\\ ALI ERSDORFER HENRIK mészáros és 
bérkocsi-tulajdonos.

POI.I.AK LÁZÁR nagykereskedő.
IIÉtiED1CS ISTVÁN e.-i/nindia. 
FKKKXCZY JÓZSEF vendéglős.

M l K.U EK ANDRÁS Korona vendéglős. 
KI.Al' SÁNDOR vasúti vendéglős. 
KÉVÉS/. SAMl' központi kávés, 

özv. TÍ'SKE FKKKNCZNK vendéglő-. 
MAMIÉI.KAI M MÓR rüfös és divatáru kereskedő. 
AHNSTEIN KENŐ fiiszer-, festek-. r-emeg<-, liszt-' 
vrtemény-magvak, úgyszintén norinbergi-, üveg- és 
poivzellán-kereskedése. - Deszka-, épületfa- és 

szénraktár.
KEIOIIKM EI.D SÁNDOR bérkorsi-tulajd.mos. 

Idei Mautner-féle magvak FKEYEK LIl'ÓT keres­
kedésében kaphatók.

WEISZ ZSICMON'D elsőrendű férfi-szabó. 
TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mész- és 

cement-raktára és cementáru készítése.
MKENNEK SAMl' vegve-ken-krdő. 

(íAZDAti FERENC/, vendéglője a .C-ipkésbez" 
Hosszufalul >an.

SCHWAKCZ ARNOLÜ téglagyáros.

Árlejtési hirdetmény.

Az alsóiendvai izr. hitközség a tervbe 
vett régi iskolának papiakká való átalakítása 
és ahhoz 2 tanterein építésének munkálatait 
biztosítani kiváltja, mely célból

folyó évi m árcius hó 17-én délelőtt 10 
órakor

a régi iskolateremben nyilvános szóbeli ár­
lejtést fog tartani.

A terv és költségvetés Sclnvarc Arnold 
téglagyáros alsóiendvai lakosnál megtekint­
hető.

Az előirányzott összeg 9000 korona. 
Kelt Alsólendván, 1907 február 17-én.

Az izr. hitközség 
elö ljárósága.

Fr. Kaiser-féle «
B regenz vorarlbergi köhögés  ̂

elleni cukorkák.
kaphatók alulírott gyógyszertárban.

Ki ezen köhögés elleni cukorkákat sS) 
figyelembe nem veszi, vétkezik saját 

egészsége ellen. — Kaiser-féle ®  
„M ell-Caram ella“ cukorkák ^  

fenyővel, orvosilag kipróbált és aján- Yft 
lőtt szer a köhögés, hurut és gége- 
rekedtség ellen. 4512 drb köszönötizo- 
nyitványokkal igazolja ezen szer hatha- S j  

lóságát ezen kitűnő gyógyhatású 
cukorkáknak csomagja 20 fillér. M  

l\nl>lintó: F u ss  /•'. A 't'mdor fivóg^vs/.or- * §  
tú rában  A lsólendván .
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Képes

l eve l ező- l apok
a legnagyobb választékban kaphatók

Balkányi Ernő JSVdíSben: 

TULIPÁN levélpapírok
kaphatók: BALKÁNYI ERNŐ papir- 

kereskedésében Alsólendván.

MAKULATURA- 
=  PAPÍR =
métermázsánkint 20 koronáért 

- kapható -- :

B A L K Á N Y I E R N Ő
könyvkereskedésében Alsólendván.

A

A legelőkelőbb orvostanárok által 
ajánlott és a kiállításokon arany­
érmekkel és díszoklevelekkel ki­

tüntetett

E s t e r h á z y  cognac
mely

a közönség kedvencz itala min­
denütt kapható.

Központi iro d a :

Gróf Esterházy Géza-féle
cognacgyár

Budapest, V., N ador-utcza 16.

i
Lv

Hirdetések felvétetnek _
a kiadóhivaltalban.

Az „alsóiendvai önk. tűzoltó-egylet" 1906. évi zárszámadása.

B E V É T E L Korona fitt.

1905. évi pénztári maradvány 1107 01
Pártoló tagsági dijjakból 510
Az „Alsóiendvai Takarékpénztár" 

adománya 120 -
A „Triesti ált. bizt. társ." segélye —
Felszerelések visszatérítése 12
Betéti kantat 40

1607 »

K I A D Á S Korona fin.

Szolga fizetés UN)
Fecskendő szállítási fuvarbérek -
Nyomtatványokra 54 10

Bolti számlák o»
1 iizoltó szövetségnek biztosítás S 25
Kölcsön törlesztésére :i4i!
lOno-ban érkezett szerekért :to
Szerelvények vasúti szállítása 03
Szertár ablakok beüvegezése 4 20
Terem rendben tartásért _
Az „orsz. tűzoltó szövetséginek tag b. r. 05
A „Zalavárm.-i tűzoltó szövetség"-nek 

tagsági dij 12 10
Szíjgyártó munkáért 22 60

Összesen 1026 04
Egyenleg, mint pénztári maradvány 779 31

1807 35

VAGYON.
Kor. fiit.

Készpénzben és betétekben 
Tagsági dij hátralék:
Az 1901. évről 64.—Kor.

779 31

1904. „ 92.— „ 
„ 1905. „ 36.— „ 

1000. „ 52.— „ 266
Leltári tárgyak értéke 7194 92

Összesen 6240 i 23

Alsúlendva, 1006. dcczcmber 31-én.

A számadást a vonatkozó okmányok alapján megvizsgáltuk és azt minden 
tételében helyesnek találtuk.

A SZÁMVIZSGÁLÓ B IZ O r rS Á G :

Wortmann Ármin
egyleti pénztáros.

Kormos Ármin sk. Kiss Dénes sk. Marton Kálmán sk.

Nyomatott Balkányi Ernő gyorssajtóján Alsólendván.


